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Περί «απογραφής» και άλλων δαιμόνιων

...Τι συμβαίνει τελικά με την περιώνυμη «απογραφή Αλογοσκούφη»; «χοσγούια» για την ΟΠΟΥΟΟφή
Ηταν μια «φούσκα που έσκασε» μετά τη «δικαίωση του ΠΑΣΟΚ» από ... . τ
τη Eurostat; Πρόκειται για τεχνικής φύσεως θέμα, όπως ισχυρίζεται
αμήχανος ο κ. Αλογοσκούφης; Και βέβαια: Η απογραφή έδωσε μια πλαστή, συκοφαντική εικόνα για την 
ελληνική οικονομία που άφησαν πίσω τους οι κυβερνήσεις Σημίτη; Ας πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά... 
Η απογραφή ανακοινώθηκε το φθινόπωρο του 2004 και είχε ως αποτέλεσμα να τεθεί «υπό επιτήρησιν» η 
ελληνική οικονομία. Η κυβέρνηση ισχυρίστηκε ότι υπηρετεί τη διαφάνεια και αποκαλύπτει την πραγματική 
εικόνα της οικονομίας, ενώ το ΠΑΣΟΚ επέκρινε σφόδρα την κυβέρνηση για συκοφάντηση του έργου του 
και της χώρας. Οι ιθύνοντες του ΠΑΣΟΚ δεν έμειναν στο πεδίο των οξύτατων δηλώσεων. Τρία εξέχοντα 
στελέχη (Ράπανος, Στουρνάρας, Καραβίτης), που διεκπεραίωναν από νευραλγικές θέσεις την οικονομική 
πολιτική των «εκσυγχρονιστών», έστειλαν μνημόνιο προς τους Ευρωπαίους υπουργούς Οικονομίας για 
την απογραφή. Το μνημόνιο συνοδευόταν από επιστολή την οποία συνυπέγραφαν οι πρώην υπουργοί 
Οικονομίας Γιάννος Παπαντωνίου και Νίκος Χριστοδουλάκης. Λίγες ημέρες μετά, ήρθε η απάντηση από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Απάντηση την οποία υπογράφουν οι κ. Κλάους Ρέγκλινγκ και Γκούντερ Χάινριχ, 
και δημοσίευσαν με σκληρά σχόλια τα «Νέα», κατ' αποκλειστικότητα. Παραθέτουμε ένα πολύ 
χαρακτηριστικό απόσπασμα: «Είμαι υποχρεωμένος να αναγνωρίσω ότι η επιστολή εκ Βρυξελλών είναι 
καταπέλτης για το ΠΑΣΟΚ και τη σφοδρή κριτική που ασκεί εδώ και μήνες στη δημοσιονομική απογραφή 
και προσωπικά στον Γιώργο Αλογοσκούφη» (Νέα, Μικροπολιτικός, 20/1/2005)... Εν τω μεταξύ, 
ενοχλημένος σφόδρα από την απογραφή ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημίτης είχε γράψει για τους 
«Φαϊνάνσιαλ Τάιμς» ένα άρθρο-απάντηση σε άρθρο υπέρ της απογραφής. Ομως, αμέσως μετά τη 
δημοσίευση, η Eurostat διέψευσε τους ισχυρισμούς του κ. Σημίτη (σχετικές αναφορές σε όλες τις 
εφημερίδες της 29ης Δεκεμβρίου 2004)... Καθ' όλη τη διάρκεια της διενέξεως περί την απογραφή 
εγένετο λόγος για τη «δημιουργική λογιστική» των κυβερνήσεων Σημίτη και την απόκρυψη πραγματικών 
στοιχείων περί το έλλειμμα. Στη «συζήτηση» παρενέβη και η περιώνυμη Eurostat. Με επιστολή της (αρχές 
Δεκεμβρίου 2004) αναφέρει μεταξύ άλλων ότι «από το 1997 οι Βρυξέλλες -σε επίπεδο Eurostat και 
Επιτροπής- υποψιάζονταν ότι η Στατιστική μας Υπηρεσία και το υπουργείο Οικονομικών έκαναν 
λαθροχειρίες και πλαστογραφούσαν στοιχεία» (Νίκος Νικολάου, στην «Καθημερινή» της 6ης Δεκεμβρίου 
2004). Στην ίδια την επιστολή αναφέρονται τα εξής: «Αν και οι συστάσεις ήταν αρκετά ξεκάθαρες, οι 
ελληνικές αρχές δεν τις εφάρμοσαν ή τις εφάρμοσαν μόνο μερικώς. Σε ορισμένα ζητήματα (όπως οι 
αμυντικές δαπάνες και οι τόκοι) η Eurostat έλαβε διαβεβαιώσεις από τις ελληνικές αρχές ότι οι συναλλαγές 
ήταν σωστά καταχωρισμένες, ενώ το 2004 προέκυψε ότι δεν ήταν έτσι»... Τελικά, ευθύνεται η 
απογραφή -όποια εκδοχή και αν ισχύει- για την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, όπως ισχυρίζεται 
το ΠΑΣΟΚ; Την απάντηση δίνει ένας στενός συνεργάτης και φίλος του Ανδρέα Παπανδρέου, μόνιμος 
αρθρογράφος και στέλεχος του ΔΟΛ, ο Αδαμάντιος Πεπελόσης: «Το πρόβλημα δεν βρίσκεται εδώ (σ.σ. αν 
η απογραφή είχε «"ευτελή κίνητρα"» ή διαπιστώθηκαν αδέξιες κινήσεις). Η ουσία είναι αλλού (...) Είχαμε 
ή δεν είχαμε πιεστικό δημοσιονομικό πρόβλημα; Είχαν ή δεν είχαν δίκιο αναλυτές και υπεύθυνοι πολιτικοί 
όπως ο Αλέκος Παπαδόπουλος που συστηματικά προειδοποιούσαν για τη δημοσιονομική ανισορροπία: (...) 
Τι σας λέει το σημερινό ύψος του δημόσιου χρέους μετά από τέτοια και τόσο "ανάπτυξη"; (...) Τι είναι 
αυτές οι άλλες διάφορες ψευτοϊστορίες που ψελλίζουν τώρα απολογούμενοι εκείνοι που ήσαν υπεύθυνοι 
για τη λαμπυρίζουσα εικόνα μιας εσωτερικά, δομικά αδύναμης, ανισόρροπης οικονομίας; (...) Στο βάθος 
των πραγμάτων η ευθύνη εκείνων (εκείνου του τότε πρωθυπουργού) που με απερισκεψία καλλιέργησαν 
τον μύθο της ισχυρής οικονομίας». *** Αυτά...
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